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Pracovní list 
Téma: 
Studium vodorovného vrhu
Zpracovala:  Mgr. Ing. Daniela Čechová
Laboratorní  práce č. 5                             Jméno žáka: 

Datum:                                                                  Jméno spolupracovníka: 

                                                                              Třída: 

Název:  STUDIUM  VODOROVNÉHO  VRHU

Pomůcky:  plastový žlábek, svinovací metr, dřevěný tyčový metr, kovová kulička, list papíru, kopírovací papír
Úkol:  1. Určit velikost počáteční rychlosti vodorovného vrhu v0 pomocí změření   délky vrhu. 

           2. Nakreslit graf trajektorie vodorovného vrhu. 

Postup měření: 

1.   Počáteční rychlost vodorovného vrhu získá kulička pohybem po nakloněné rovině (viz obr.), kterou vytvoříme podložením plastového žlábku dřevěnými kvádříky. Nejprve provedeme pokus bez použití papíru s  kopírákem, abychom odhadli místo dopadu. Pak do tohoto místa položíme čistý list papíru a na něj kopírák. Pustíme znovu kuličku z nakloněné roviny, ta po dopadu na kopírák zanechá na papíře stopu. Opatrně odstraníme kopírák (nesmíme pohnout s papírem) a změříme délku vodorovného vrhu d (vzdálenost bodu dopadu od místa na podlaze kolmo pod hranou stolu, ze které kulička vyletěla). Tuto délku zapíšeme do tabulky 1. Měření opakujeme pro 3 různé sklony nakloněné roviny. Dále změříme a do tabulky 1 zapíšeme výšku h (viz obr.). 
2.   Ze vztahu pro délku vodorovného vrhu [image: image3.png]


  vyjádříme v0, vypočteme a zapíšeme do tabulky 1. Dále ze vztahu [image: image5.png]


 vypočteme dobu pohybu kuličky t a opět zapíšeme do tabulky 1.  
3.   Zvolte si jeden ze tří provedených vodorovných vrhů a do tabulky 2 doplňte souřadnice x a y podle vztahů [image: image7.png]
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 pro 10 různých hodnot času ti ( od 0 až do doby pohybu kuličky t  z tabulky 1). Na milimetrový papír sestrojte graf trajektorie tohoto vodorovného vrhu pomocí souřadnic 10 bodů z tabulky 2. 
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Vypracování:  

Tabulka 1:          [image: image12.png]
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	Číslo měření
	d (m)
	h (m)
	v0 (m/s)
	t (s)
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Tabulka 2:    [image: image16.png]
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Závěr:
